
Célébration de la Parole Jeudi Saint

Décor
Dans l’église, une grande table couverte d’une nappe blanche

Avant la célébration
Préparer une prière et un petit bouquet par équipe
Chaque équipe commence sa prière par : nous venons à Ta table Seigneur avec …
Rédiger ce que l’on veut offrir au Seigneur. Exemples :  notre travail, nos jeux, notre amitié, nos familles, nos joies, nos peines … 
Préparer gestuelle « Comme lui »

Matériel à prévoir
- Bible et texte agrandi
- Petits bouquets 
- Une coupe
- Du pain azyme

Lecteurs et intervenants
- Enfants pour lire le dialogue avec le célébrant
- Un enfant par équipe pour lire la prière  
- Un enfant par équipe pour porter le bouquet 
- Un adulte pour lire la première lecture
- Des enfants pour porter la coupe et le pain azyme

	Déroulement 

Accueil 
Nous voici aujourd’hui réunis dans l’église (citer qui est là…) et nous sommes heureux de nous retrouver pour prier et célébrer le Seigneur, Lui qui nourrit tous ceux qui ont faim de Sa Parole et de Son Pain. Nous le chantons.
Chant : Tu nourris tous ceux qui ont faim 
Ouverture de la célébration 
Prière :
Nous sommes réunis en ce jeudi et comme chaque fois que les chrétiens se rassemblent pour prier le Seigneur, nous nous marquons du signe de l’Amour du Seigneur, le signe de la croix : Au nom du Père et du Fils et du Saint Esprit.
Animateur : Aujourd’hui, c’est jeudi mais pour les chrétiens ce n’est pas un jeudi comme les autres… c’est le jeudi Saint. D’ailleurs notre église n’est pas comme d’habitude, vous le voyez…Nous allons ensemble découvrir pourquoi.

Dialogue 1 célébrant /enfant
Enfant : Pourquoi ce jeudi n’est-il pas un jeudi comme les autres ?
Célébrant : Aujourd’hui si ce n’est pas un jeudi comme les autres, c’est parce que, ce soir, dans le monde entier, les chrétiens vont se souvenir de la nuit où Jésus fut arrêté et condamné.
Enfant : Mais alors, pourquoi cette grande table ? Est-ce qu’on se prépare à vivre une fête, un repas ?
Célébrant : Oui, c’est pour un repas, mais pas un repas comme les autres … C’est beaucoup plus qu’un repas. Aujourd’hui, aussi dans le monde entier, les chrétiens font aussi mémoire de ce soir là où avant d’être arrêté, Jésus a réuni ses amis pour la dernière fois. Ce soir-là, ce dernier soir, il leur partagé avec eux un repas qu’ils ne devaient jamais oublier : un repas de fête, où il s’est donné tout entier, il a annoncé qu’il allait donner Sa vie pour eux et pour tous les hommes… un repas qu’il leur a demandé de refaire, de renouveler, en mémoire de lui.
Enfant : Mais pourquoi la table est-elle si grande ?
Célébrant : Si la table est si grande, c’est que nous voudrions, avec le Seigneur Jésus, y inviter tous les hommes. Oui, Tous les peuples de la terre sont aimés de Dieu. Tous, ne l’oublions jamais ! C’est à nous de le dire, aujourd’hui. C’est pour cela que la Table est grande.

Animateur : Le Seigneur nous invite à sa table nous tous aujourd’hui, tels que nous sommes. Pour signifier que nous répondons à l’invitation de Jésus nous lui offrons notre vie et déposons sur la table le bouquet de notre prière : 
Geste et prière  
Chaque équipe l’une après l’autre lit sa prière 
Prière : nous venons à Ta table Seigneur avec ….
Chant : venez approchons   
Refrain repris entre chaque prière et pendant qu’un enfant dépose le bouquet 
VENEZ, APPROCHEZ-VOUS,
SOYEZ BÉNIS, SOYEZ NOURRIS.
VENEZ, L’AMOUR EST PARTAGÉ
AUCUN N’EST DIGNE
CHACUN EST INVITÉ.
Animateur : Mais écoutons ce qui s’est passé au cours du repas que Jésus a pris avec ses amis.

Dialogue 2 célébrant /enfant
Enfant : Que s’est-il donc passé ce soir-là avec Jésus ?
Adulte : Ce soir-là, Jésus se mit à table avec ses 12 Apôtres et il leur dit : « J’ai ardemment souhaité prendre ce repas avec vous » 
Enfant : Ce repas devait donc être très important ?
Adulte : Oui c’était le repas de la Pâque juive. Cette fête de La Pâque rappelle le passage de l’esclavage à la liberté que Dieu avait permis à son peuple sous la conduite de Moïse. Mais avant d’être libérés, ils avaient pris un repas en toute hâte. Ecoutez ce qu’en dit la Bible.
Le Célébrant prend solennellement la bible et la remet à un adulte pour la lecture
 Lecture (Ex 12, 1-8.11-14) Dans le pays d’Égypte, le Seigneur dit à Moïse et à son frère Aaron : 02 « Ce mois-ci sera pour vous le premier des mois, il marquera pour vous le commencement de l’année.
03 Parlez ainsi à toute la communauté d’Israël : le dix de ce mois, que l’on prenne un agneau par famille, un agneau par maison.
04 Si la maisonnée est trop peu nombreuse pour un agneau, elle le prendra avec son voisin le plus proche, selon le nombre des personnes. Vous choisirez l’agneau d’après ce que chacun peut manger.
05 Ce sera une bête sans défaut, un mâle, de l’année. Vous prendrez un agneau ou un chevreau.
…08 On mangera sa chair cette nuit-là, on la mangera rôtie au feu, avec des pains sans levain et des herbes amères.
… 11 Vous mangerez ainsi : la ceinture aux reins, les sandales aux pieds, le bâton à la main. Vous mangerez en toute hâte : c’est la Pâque du Seigneur… 14 Ce jour-là sera pour vous un mémorial. Vous en ferez pour le Seigneur une fête de pèlerinage. C’est un décret perpétuel : d’âge en âge vous la fêterez.
Dialogue 3 célébrant /enfant
Enfant : C’est donc le repas de cette fête que Jésus a pris avec ses amis ?
Célébrant : Oui et pendant ce repas comme tous les juifs ils ont mangé du pain sans levain. 
Enfant : Pourquoi manger du pain sans levain ?
Célébrant : C’est pour faire mémoire du pain qu’ont mangé les hébreux… car avant de partir la nuit ils ont mangé en toute hâte car il fallait faire très vite par peur que les Égyptiens ne changent d’avis. Ils n’avaient pas le temps d’attendre que la pâte du pain soit levée. Ils étaient debout, le bâton à la main, la ceinture retenant leur robe. Ils étaient prêts à partir rapidement. Aujourd’hui encore, les juifs continuent de partager ce repas le jour de la Pâque. On dit qu’ils « font mémoire » de la libération d’Egypte. 
Enfant : Jésus a-t-il lui aussi fait quelque chose de spécial ce jour-là ! 
Célébrant : oui, Ecoutez le célébrant prend la bible et lit
Lecture (1 Co 11, 23-26) 
Frères, moi, Paul, j’ai moi-même reçu ce qui vient du Seigneur, et je vous l’ai transmis : la nuit où il était livré, le Seigneur Jésus prit du pain, puis, ayant rendu grâce, il le rompit, et dit : « Ceci est mon corps, qui est pour vous. Faites cela en mémoire de moi. » 
Après le repas, il fit de même avec la coupe, en disant : « Cette coupe est la nouvelle Alliance en mon sang. Chaque fois que vous en boirez, faites cela en mémoire de moi. »
Ainsi donc, chaque fois que vous mangez ce pain et que vous buvez cette coupe, vous proclamez la mort du Seigneur.

Animateur : Le Seigneur a pris le Pain, puis a pris une coupe … nous lui disons merci par notre chant
Chant : Tu nous as donné le pain, tu nous as donné ta vie 
Pendant le chant des enfants déposent sur la table une coupe et des corbeilles de pain azyme 
  
Dialogue 4 célébrant /enfant
Enfant : Mais les paroles que dit Jésus au cours du repas, je crois qu’on les entend à la messe ?
Célébrant : oui, Les paroles que Jésus a dites lors de son dernier repas, ce sont les paroles que je dis à la messe au moment de consacrer le pain et le vin. Nous faisons mémoire comme Jésus nous l’a demandé. Jésus en disant « Ceci est mon Corps, ceci est mon sang », c’est toute sa personne, c’est toute sa vie qu’il nous donne parce qu’il nous a aimés jusqu’au bout. 
Enfant : Comment a-t-il donné sa vie ?
Célébrant : Jésus en disant cela à ses amis annonçait qu’il allait donner sa vie, car après le repas, il va être arrêté puis sera condamné à mourir sur la croix. C’est cela que nous célèbrerons demain, vendredi saint ...
Après sa mort, il est mis au tombeau mais le 3ème jour Dieu son Père le ressuscite … et ce sera alors la fête de la vie, de la résurrection, la fête de Pâques que nous célébrerons dimanche.  

Chant : Toi Jésus tu choisis de donner Ta vie (chanter le refrain 2 fois)

Célébrant : Lorsque je redis ces paroles à la messe, comme je vais les redire ce soir, c’est de toute la vie de Jésus dont on fera mémoire. Jésus qui par sa mort et sa résurrection vient nous donner Sa Vie.
Sa vie il nous la donne encore et toujours.et pour cela les chrétiens reçoivent à la messe le Pain de Vie. 
Enfant : et nous pouvons-nous recevoir ce pain de Vie ?
Célébrant : bien sûr mais recevoir un jour ce Pain de Vie, recevoir le Corps du Christ, c’est communier. Et pour cela qu’il faut se préparer, préparer son cœur à accueillir Jésus et communier pour la première fois… C’est ce qu’ont déjà fait certains de vos camarades et que font aussi certains d’entre vous en catéchèse… se préparer à recevoir le Pain l’Amour, la Force, la Paix, la Vie de Jésus ressuscité…  et avec cela , il nous invite à faire comme lui à semer la Vie et l’Amour autour de nous … Prenons un temps de silence dans notre cœur pour dire Merci au Seigneur.

Prière d’action de grâces 
Un enfant lit : Seigneur aide nous à grandir dans le mystère de la foi. Merci de nous avoir donné ton pain, de nous avoir donné ta vie. Apprends-nous à ouvrir notre cœur et à savoir donner notre sourire, notre joie, notre amitié, à savoir de notre temps pour aider les autres
Animateur : Oui, Jésus nous invite recevoir son Pain et aujourd’hui aussi il nous invite à vivre comme lui et c’est par notre chant et en regardant nos camarades que nous lui disons que nous sommes prêts à faire comme lui. 

Chant gestué : Comme lui 

Bénédiction :  Jésus nous envoie avant de repartir continuer nos activités, nous recevons la bénédiction du Seigneur. « Que le Seigneur qui est tout Amour vous bénisse au nom du Père, et du Fils et du Saint Esprit. » 

Envoi : Et pour que chacun de nous se souvienne que Jésus nous donne son pain signe de la vie qu’il a donné pour nous, un pain qui nourrit notre vie, nous allons recevoir une image. Nous pouvons la garder, la mettre dans notre coin prière à la maison : elle pourra nous aider à nous recueillir. Nous pouvons également l’offrir à quelqu’un pour lui dire : « Toi aussi, Dieu te nourrit ».
Une image sur laquelle est inscrite : « Je suis le Pain de Vie » est distribuée. Alors que notre vie soit louange pour Dieu et que vive mon âme à te louer !  Nous le chantons.
Chant  
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